



Božská prirodzenosť stvorila pole,
ľudský um vystaval mestá.

MARCUS TERENTIUS VARRO REATINUS

KOŠICE

27. - 29. mája 2026

XXVIII. archívne dni v SR

**Pod záštitou prezidenta SR Rudolfa Schustera
a primátora Košíc Jaroslava Polačka**

**MESTO A JEHO SPRÁVA
archív, fondy a inštitúcie
od stredoveku po súčasnosť**

Spoločnosť slovenských archivárov

Mesto Košice - Archív mesta Košice

Spoločenskovedný ústav CSPV SAV, v. v. i. Košice

Východoslovenská galéria

Verejná knižnica Jána Bocatia v Košiciach

Dejepisný spolok v Košiciach

Sekcia archívniectva a pomocných vied historických Slovenskej

historickej spoločnosti pri SAV - Historický ústav SAV





PROGRAM

27. mája 2026

Východoslovenská galéria, Košice, Hlavná 27

Historická sála

11.00 – 13.00 Prezentácia účastníkov

13.00 – 14.00 Slávnostné otvorenie a príhovory

14.00 – 15.00 1. blok: Mestské písomnosti v stredoveku a ranom novoveku

14.00 – 14.15 Mgr. Daniel Černý, PhD., Slavistický ústav Jána Stanislava SAV

Návrat kópií dokumentov Archívu mesta Košice z archívu dominikánov v Ríme

Dokumenty z košického mestského archívu boli odnesené na konci vojny v roku 1945. Tieto dokumenty spomínajú ako Eliáš, tak aj Melníková, ktorá ich našla v Generálnom archíve rehole dominikánov v Ríme, kde boli uložené od roku 1948. Príbeh týchto dokumentov až po návrat ich digitálnych kópií do Košíc v roku 2026 je obsahom tohto príspevku. Medzi nimi je aj dokument s najstaršou pečatou mesta Košíc z počiatku 14. storočia.

14.15 – 14.30 Mgr. Ján Kúkel – Mgr. Tina Hrivňáková, Archív mesta Bratislavy

Archív mesta Bratislavy... od desiatich k piatim

Archív mesta Bratislavy predstavuje jednu z kľúčových pamäťových inštitúcií na Slovensku, ktorej vývoj úzko súvisí s historickým postavením Bratislavy ako politického, hospodárskeho a kultúrneho centra stredoeurópskeho priestoru. Príspevok sa zameriava na historický vznik archívu, jeho inštitucionálny vývoj a súčasné postavenie v systéme verejných archívov. V komparatívnej rovine analyzuje Archív mesta Bratislavy v porovnaní s mestskými archívami hlavných miest susedných štátov (Viedeň, Praha, Budapešť), najmä z hľadiska právneho postavenia, rozsahu fondov a úloh v ochrane kultúrneho dedičstva. Cieľom je poukázať na špecifiká bratislavského mestského archívu v regionálnom kontexte a identifikovať spoločné i odlišné črty jeho fungovania v stredoeurópskom priestore.

14.30 – 14.45 Mgr. Ľuboš Janaček, MV SR, Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad

Fond Magištŕat mesta Kežmarok – dejiny, štruktúra, obsah, využitie

Kežmarok bol v minulosti dôležitým hospodárskym a obchodným centrom, ktoré zohralo významnú rolu nielen v zápase Jána Zápoľského a Ferdinanda Habsburského o uhorskú korunu, ale aj vo viacerých protihabsburských stavovských povstaníach. Historický archív Kežmaroku možno preto právom označiť za jeden z obsahovo najcennejších archívnych fondov v popradskom archíve. V úvode predloženého príspevku priblížime v krátkosti jeho dejiny, keďže si tento fond nielen počas druhej svetovej vojny prešiel búrlivým vývojom, v dôsledku ktorého však zaznamenal viaceré straty. V druhej časti príspevku predstavíme vnútornú štruktúru tohto archívneho fondu, ktorú mu pri prvom pokuse o riadne usporiadanie v roku 1764 stanovili mestský notár Jakub Kray, podriachtár Lukáš Meltzer, výberca daní Michal Cornides a senátor Daniel Schwartner. Svoju pozornosť budeme sústrediť hlavne na dosiaľ nespracovaný čas spisového materiálu, ktorého pôvodné chronologicko-numerické členenie bolo v roku 1876 nahradené 16 tematicky členenými skupinami. Zároveň poukážeme na význam historických elenchov a indexov pri vyhľadávaní v tomto spisovom materiáli a predstavíme aj základné druhy dokumentov, ktoré možno nájsť v archívnom fonde.

14.45 – 15.00 Mgr. Tomáš Pastucha, PhD., Liptovské múzeum v Ružomberku

Mestská kniha Nemeckej Lupče 1401 (1556) – 1742

Príspevok prináša všeobecnú charakteristiku prameňa – mestskej knihy Nemeckej Lupče (dnes Partizánskej Lupče) z rokov 1401 (1556) – 1742. V príspevku budú objasnené okolnosti vzniku a z nich vyplývajúca štruktúra mestského protokolu. Prameň je totiž vnútorné členený na časti, z ktorých prvá predstavuje odpisy starších záznamov z iných dokumentov, nasledované priebežne vpisovanými zápismi. Ozrejmjený bude obsah zápisov, teda aj tematické zameranie archívnej písomnosti, ale aj štruktúra zápisov a jazyk dokumentu. Vysvetlený bude taktiež potenciál využitia mestskej knihy pre ďalšie bádanie o jednotlivých aspektoch stredovekých a novovekých dejín Nemeckej Lupče. Príspevok vychádza z doterajších výsledkov výskumu prameňa, zistených v súvislosti s rozpracovanou pramennou edíciou tejto mestskej knihy.

15.00 – 15.30 Prestávka

15.30 – 16.30 2. blok: Formovanie a premeny mestskej správy na Slovensku v 14. – 19. storočí

15.30 – 15.45 PhDr. Richard Drška, Záhorské múzeum v Skalici

Prípad Lacharia a prelomové poznatky k najstarším dejinám Skalice z polovice 14. storočia

Príspevok sa bude venovať „novým“ objaveným prameňom k dejinám Skalice, a to z prostredia moravských kráľovských miest Brna a Uherského Hradišťa a ich zasadnutí do kontextu dejín Uhorska v 14. storočí. Okrem samotných prameňov právnej povahy a z nich vyplývajúcich skutočností sa pozornosť bude sústreďovať aj na geografickú polohu Skalice a jej vplyv na počiatky formovania mesta či na porovnanie s obdobným vývojom v prípade Žiliny.

15.45 – 16.00 doc. Mgr. Marcela Domenová, PhD., Inštitút histórie Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove

K vývinu a podobe správy mesta Prešova v 15. – 16. storočí

Príspevok sa venuje dejinám a podobe správy mesta Prešova v období od konca 15. do konca 16. storočia. Poukazuje na stav prameňovej bázy (mestské knihy), doterajšie spracovanie problematiky (počnúc F. Uličným). Zameriava sa na základné orgány mestskej samosprávy, ktorými boli mestská rada na čele s richtárom (senát), širšia mestská rada, na ich označenie v prameňoch, funkčné obdobie, kompetencie. Autorka sa priebežne venuje verejnosprávnej vývoju mesta aj so zameraním na archontológiu, preto na príklade sond (vybrané roky) uvádza v príspevku konkrétne ukážky výsledkov obnovy magistrátu.

16.00 – 16.15 Mgr. Františka Sarnecká, PhD., Lubovnianske múzeum – hrad Stará Ľubovňa

Premený správy mesta Stará Ľubovňa od počiatkov do konca 19. storočia

Mesto Stará Ľubovňa od svojej prvej písomnej zmienky v roku 1292 prešlo mnohými správnymi zmenami. Príspevok predstaví tieto zmeny od počiatkov až po 19. storočie, kedy sa z významného mesta stala veľká obec. Osobitne bude príspevok zameraný na správu mesta v období tzv. spíského zálohu s dôrazom na obdobie „zemepanskej správy“ rodiny Lubomírskych od roku 1596 do roku 1745.

16.15 – 16.30 PhDr. Richard Papáč, Východoslovenské múzeum v Košiciach

Výskum súdnej praxe mesta Košice v 16. – 19. storočí v prameňoch z Archívu mesta Košice

Cieľom prezentácie je predstaviť výskum danej problematiky na základe archívneho materiálu z fondu Magistrátu mesta Košice uloženého v Archíve mesta Košice. Tento materiál je tvorený mestskými a účtovnými knihami, jednotlivými spismi a korešpondenciou rôznorodnej povahy. Autor taktiež poukáže na úskalia a problémy, ktoré môžu bádatelia pri tomto type výskumu postretnúť.

16.30 – 16.45 Diskusia

16.45 – 17.00 Prestávka


17.00 – 18.00 3. blok: Mestské elity, úrady a mobilita v ranom novoveku

17.00 – 17.15 Mgr. Matúš Kaščák, Katedra archívniectva a muzeológie Filozofickej fakulty UK v Bratislave

Funkcia účtovníka a pokladníka v Banskej Bystrici a Levoči z pohľadu archontológie (1600 – 1703)

Samospráva uhorských miest bola po roku 1600 charakterizovaná zmenami, ktoré so sebou priniesli popri postupnej, no intenzívnej byrokratizácii uplatnenie nových úradných postov. Týkalo sa to predovšetkým ekonomickej správy. Jedným z nich bol aj mestský pokladník, ktorého neskôr doplnil mestský účtovník. Obaja úradníci organizovali a v rámci vymedzených kompetencií riadili tok mestských peňazí. V rôznom období boli etablovaní aj v samosprávnom aparáte Banskej Bystrice (1590, 1647) a Levoče (1692, 1694), kde malo ich pôsobenie niekoľko spoločných, ale aj odlišných prvkov. Prekvapivé je, že problematika sa napriek významu oboch funkcií a niekoľkým doposiaľ nevyužitým prameňom v magistrátnych fondoch nestala objektom takmer žiadneho bádateľského záujmu. Cieľom príspevku je vykresliť mestského pokladníka a mestského účtovníka ako úradníkov prostredníctvom pohľadu na spôsob obsadzovania ich pozícií a prostredníctvom prezentácie ich kompetencií a pracovných úloh v rámci samosprávy oboch miest. Autor sa krátko zameria aj na archontologické profily štyroch najdôležitejších osôb, ktoré zmienené úradné posty zastávali.





17.15 – 17.30 doc. PhDr. Frederik Federmayer, PhD., Katedra archívniectva a muzeológie
Filozofickej fakulty UK v Bratislave

Nepotizmus a mestská správa. Na príklade uhorskej metropoly v ranom novoveku.

Prezentácia predstavuje najnovšie výskumy personálneho obsadenia magistrátu uhorskej metropoly Prešporka z pohľadu archeológie a geneológie. Zameriava sa na analýzu rodinných prepojení medzi poprednými predstaviteľmi mesta a osvetľuje fenomén nepotizmu v mestskej správe.

17.30 – 17.45 Mgr. Miroslav Lacko, PhD., Friedrich-Christian-Lesser-Kolleg für Ostmitteleuropa
FSU, Jena, Nemecko

Migrácia nemeckých a rakúskych mešťanov do miest vo východo-strednej Európe v ranom novoveku (prezentácia výsledkov vedeckého projektu)

Prednášajúci po prvý raz odprezentuje slovenskej odbornej verejnosti výsledky vedeckého projektu na tému Migrácia a sociálna mobilita v stavovskej spoločnosti: Migrácia nemeckých a rakúskych mešťanov do miest vo východo-strednej Európe (1500 – 1650). Cieľom projektu bolo preskúmať problematiku migrácie mešťanov z nemecky hovoriaceho priestoru do siedmich miest v Uhorsku a Poľsku (Hrakov, Levoča, Košice, Bardejov, Banská Štiavnica, Banská Bystrica a Kremnica), ako aj otázku sociálnej mobility prisťahovalcov v skúmaných mestách. V rokoch 2019 až 2024 autor realizoval rozsiahly archívny výskum v stredo európskych mestských archívoch, ktorý bude zosumarizovaný vo vedeckej monografii vydanjej v Nemecku (2026). V rámci prednášky predstaví najvýznamnejšie zistenia s dôrazom na stav a interpretáciu prameňov z produkcie skúmaných miest a mešťanstva.

17.45 – 18.00 Diskusia

28. mája 2026

Východoslovenská galéria, Košice, Hlavná 27

Historická sála

09.00 – 10.30 4. blok: Mestská správa a hospodárenie v 18. a 19. storočí

09.00 – 09.15 Mgr. Jakub Roháč, PhD., MV SR, Štátny archív v Trnave

Mestský fíškál v Trnave – význam a postavenie právnych zástupcov mesta v 18. storočí

Prvé zmienky o mestskom fíškálovi sa v Trnave objavujú už začiatkom 18. storočia, v priebehu ktorého postupne zaujal pevné postavenie medzi mestským úradníctvom. Podobne ako notár, patril k profesionálnym zamestnancom mesta, pretože podmienkou výkonu práce bolo prislúchajúce vzdelanie. Okrem zastupovania mesta vo vonkajších aj vnútorných právnych sporoch asistoval richtárovi pri správe mestského súdnictva a v trestnoprávnych záležitostiach zastával úlohu žalobcu – zástupcu verejného záujmu. Mestskí fíškáli neboli volení a svoju činnosť vykonávali spravidla v období niekoľkých rokov. Tento úrad bol spojený s nemalejším vplyvom a rešpektom. Nezriedka sa stávalo, že priamo z funkcie fíškála boli zvolení do užšej mestskej rady (senátu). Príspevok predstaví nielen mená mestských fíškálov v priebehu storočia, ale bude sa venovať aj ich kariére, vzdelaniu, spoločenskému postaveniu v rámci mesta a v prípade najvýznamnejších osobností ich genealógiu.

09.15 – 09.30 Mgr. Anna Beňová, Filozofická fakulta Masarykovej univerzity v Brne

Litterae arendatoriae: správa a prenájom mestských zariadení v Prešove v 18. storočí

Hospodárska správa slobodných kráľovských miest v 18. storočí nespočívala len vo výbere daní, ale významnú časť príjmov tvoril zisk z vlastných mestských zariadení a uplatňovania regálnych práv. Príspevok sa zameriava na analýzu systému prenájmu (tzv. arendy) mestského majetku v Prešove v rokoch 1740 – 1780, ktorý predstavoval kľúčový nástroj efektívnej správy mestskej infraštruktúry. Na báze výskumu v archívnom fonde Magistrát mesta Prešov príspevok analyzuje série nájomných zmlúv (Litterae arendatoriae), ktoré boli uzatvárané a obnovované spravidla v ročných cykloch po reštaurácii magistrátu. Cieľom je predstaviť právny a administratívny rámec, v akom mesto prenechovalo správu svojich kľúčových podnikov – od mestských mlynov, tehelní a jatiek, cez výčapy a hostince, až po výber mýta či trhových poplatkov – súkromným nájomcom (arendátorom). Štúdia sa nezameriava len na finančné aspekty, ale detailne rozoberá zmluvne zakotvené povinnosti nájomcov. Osobitná pozornosť je venovaná klauzulám o údržbe a ochrane zvereného majetku, povinnosti investícií do zariadení a sankčným mechanizmom. Komparácia zmlúv v priebehu sledovaného obdobia odhaľuje, ako sa menili priority mesta, ako magistrát reagoval na hospodárske výkyvy či státnu reguláciu a ako sa postupne precizovala administratívna kontrola nad mestským majetkom. Príspevok tak ponúka pohľad na „každodennosť“ mestskej správy, kde sa verejný záujem mesta stretával s podnikateľským prostredím 18. storočia.

09.30 – 09.45 Mgr. Ivana Červenková, PhD., MV SR, Slovenský národný archív

Richtárske účty Holíča ako prameň k poznaniu správy zemepanského mestečka

Richtárske účty mestečka Holíč, zachované vo fonde Rod Habsburg – cisárske panstvo Holíč v Slovenskom národnom archíve, môžu slúžiť k poznaniu fungovania správy zemepanského mestečka, k osvetleniu jeho vzťahu so zemepanskou správou, ako aj k rekonštrukcii mestskej samosprávy. Príspevok sa bude venovať ich formálnej i obsahovej analýze. Keďže sa tieto účty zachovali z druhej tretiny 18. a z prvej polovice 19. storočia, bude výskum zameraný práve na toto obdobie a bude sledovať i to, či sa v prameni odrazili politicko-spoločenské zmeny (napr. prítomnosť vojsk počas napoleonských vojen na území panstva).

09.45 – 10.00 Mgr. Bianka Zákatná, Rodokmene.com, s. r. o., Prešov

Mestská správa slobodného kráľovského mesta Sabinov počas vlády Františka I. (1792 – 1835)

Predmetom príspevku je analýza mestskej správy v Sabinove počas vlády uhorského kráľa Františka I. (1792 – 1835). Obsah príspevku sa zameriava na štruktúru a činnosť samosprávnych orgánov, typológiu mestských funkcií a spôsoby ich personálneho obsadzovania, a to v období významujúcom sa hospodárskym a spoločenským úpadkom mesta. Súčasťou je aj systematické sledovanie personálneho obsadenia jednotlivých mestských funkcií vo forme archontologických tabuliek, vďaka čomu sa do historického povedomia dostávajú doteraz nepoznané osoby významné pre regionálne dejiny.

10.00 – 10.15 Mgr. Miroslav Baranek, Katedra archívniectva a muzeológie Filozofickej fakulty UK v Bratislave, Archív mesta Bratislavy

Mestská rada v Prešporoku v prvej polovici 19. storočia

Príspevok približuje prosopografický výskum vnútornej mestskej rady v Prešporoku, jej profesionálneho zloženia, kritérií a preferencií pri voľbách senátorov, archontologicko-biografické profily vybraných richtárov a senátorov a napokon aj sociálnu topografiu mesta. Keďže Prešporok bol v reformujúcom období I. polovice 19. storočia jedným z centier politicko-spoločenského diania (snemové, korunovacie a univerzitné mesto), kritéria pri voľbe senátorov spočívali práve v právnickom vzdelaní, ktoré poskytovala Kráľovská akadémia. Dôkazom toho sú aj žiadosti o prijatie na miesto senátora, ktoré vypovedajú o kariérom raste a skúsenostiach uchádzačov.

10.15 – 10.30 Prestávka

10.30 – 11.30 5. blok: Mestské samosprávy a holokaust


10.30 – 10.45 Mgr. Patrícia Fogelová, PhD., Spoločenskovedný ústav CSPV SAV, v. v. i. Košice
Archívny fond Národný výbor mesta Košice (1945 – 1948) ako prameň k výskumu interetnických vzťahov na lokálnej úrovni

Archívny fond Národného výboru mesta Košice z rokov 1945 – 1948 predstavuje cenný prameň pre výskum rôznych aspektov povojnového vývoja, ktoré bezprostredne súvisia so správou mesta. Zároveň však jeho výpovedná hodnota výrazne presahuje rámec tejto administratívnej problematiky a otvára priestor aj pre širšie spoločenské a sociálne interpretácie. Príspevok sa preto zameriava na ďalšie možnosti, ale aj na limity rozsiahleho spisového materiálu. Ten dokumentuje fungovanie mestskej správy v bezprostrednom povojnovom období, proces opätovného začlenenia Košíc do Československa, problematiku týkajúcu sa očisty úradníckeho aparátu, ale tiež každodenné problémy mestského úradu aj mesta samotného. Osobitnú hodnotu majú dokumenty, listy či žiadosti konkrétnych obyvateľov mesta, ktoré umožňujú z mikrohistorickej perspektívy detailnejšie porozumieť dynamike a komplexnosti interetnických vzťahov v meste charakteristickým prelínaním viacerých etnických identít.

10.45 – 11.00 Veronika Szeghy-Gayer, PhD., Spoločenskovedný ústav CSPV SAV, v. v. i. Košice
Úloha mestskej správy v logistike holokaustu na území Gemersko-malohontskej župy v roku 1944

Cieľom príspevku je na základe archívneho výskumu identifikovať mechanizmy, ktorými mestské samosprávy zabezpečovali getoizáciu Židov a následné pridelenie ich majetku väčšinovému obyvateľstvu. Čerpá z archívnych fondov Štátneho archívu v Košiciach a Štátneho archívu v Banskej Bystrici týkajúcich sa Rožňavy a Rímvajskej Soboty. Hlavným zameraním výskumu je analýza konkrétnych petičných praktík, prostredníctvom ktorých sa uskutočňoval prevod skonfiškovaného majetku do užívania nežidovských obyvateľov. Autorka poukazuje na konkrétne spoločenské skupiny, ktoré profitovali z perzekúcií židovskej komunity v slovensko-maďarskom pohraničí. Zároveň osvetľuje deficity sociálneho systému horthyovského Maďarska, ktoré svojim občanom, chudobným vrstvám, vdovám, invalidom, ale aj utečencom z iných častí krajiny – dokázalo poskytnúť záujem len za cenu eliminácie svojich „druhoradých“ občanov.





11.00 – 11.15 Mgr. Katarína Lukáčová, PhD., Spoločenskovedný ústav CSPV SAV, v. v. i. Košice Stopy holokaustu na krajnom východe Slovenska: O čom (ne)vypovedajú fondy miestnych národných výborov?

Príspevok sa zameriava na možnosti a limity povojnových fondov miestnych národných výborov (MNV) ako historických prameňov k dejinám židovských komunit na krajnom východe Slovenska. Skúmané boli fondy MNV v obciach dnešných okresov Snina a Sobrance, ktoré sa od roku 1939 ocitli na politickej mape Maďarského kráľovstva. Cieľom príspevku je identifikovať, do akej miery sa osudy miestnych Židov po holokauste premietli do administratívnych dokumentov povojnových obcí. Či a ako sa v nich objavujú zmienky o preživších, o majetkových sporoch, o zisťovaní vlastníckych práv, o obnove komunit či o absencii pôvodných obyvateľov v každodennej agende MNV. Ambíciou príspevku je zároveň poukázať na variabilnú výpovednú hodnotu týchto fondov, identifikovať ich interpretačné obmedzenia a načrtnúť smerovanie ďalšieho výskumu.

11.15 – 11.30 Diskusia

11.30 – 14.00 Prestávka

14.00 – 17.00 Valné zhromaždenie Spoločnosti slovenských archivárov

- Otvorenie valného zhromaždenia SSA
- Návrh programu
- Voľba mandátovej, volebnej a návrhovej komisie
- Správy o činnosti a hospodárení SSA za roky 2022 – 2026
- Správa revíznej komisie
- Diskusia k predneseným správam a činnosti SSA
- Uznesenie mandátovej komisie
- Voľba predsedu, členov výboru a revíznej komisie
- Prestávka
- Uznesenie volebnej komisie
- Návrh a uznesenie návrhovej komisie
- Uzavretie valného zhromaždenia

Prezidentská knižnica

09.15 – 10.15 Moderovaná diskusia 1. časť

Archívne materiály v múzejných zbierkach: dialóg kurátorov a archivárov

Hostia:

Mgr. Miroslava Slezáková, PhD., Múzeum školstva a pedagogiky CVTI SR

PhDr. Daniel Hupko, PhD., Múzeum mesta Bratislavy

PhDr. Richard Drška, Záhorské múzeum v Skalici

Mgr. Robert G. Maretta, PhD., Archív Slovenského národného múzea

10.15 – 10.30 Prestávka

10.30 – 11.30 Moderovaná diskusia 2. časť

Archívne dokumenty na výstavách: výpožičky, limity a prezentačné stratégie

Hostia:

Mgr. Katarína Nádaská, PhD., Východoslovenská galéria

Mgr. Katarína Kučerová Bodnárová, PhD., Archív výtvarného umenia Slovenskej národnej galérie

Mgr. Gábor Strešňák, Mestské múzeum v Senci

11.30 – 14.00 Prestávka

28. mája 2026

Garni Hotel Akadémia

Košice, Južná trieda 10

19.00 – 24.00 Slávnostný gala večer

- Slávnostné otvorenie
- Udelenie Plakety Spoločnosti slovenských archivárov
- Pozdrav jubilujúcim členom a členkám Spoločnosti slovenských archivárov
- Večera a voľná zábava

Objavte s nami krásy Košíc

29. mája 2026

09.00 – 12.00 Exkurzie

- Mestský okruh: Archív mesta Košice, Historická radnica mesta Košice
- Cirkevný okruh: Stará ortodoxná synagóga na Zvonárskej ulici, Arcidiecézny archív, Dóm sv. Alžbety
- Múzejný okruh: Východoslovenské múzeum v Košiciach: expozície Pamätný dom Františka II. Rákociho - Rodošto a Košický zlatý poklad





Konferenciu podporili

Mesto Košice

Agentúra na podporu výskumu a vývoja - Zmluva č. APVV-23-0418

Dejepisný spolok v Košiciach

Slovenská historická spoločnosť pri SAV - Historický ústav SAV

www.archivari.sk

www.kosice.sk

www.svusav.sk

www.vsg.sk

www.vkjb.sk

www.dejepisnyspolok.wixsite.com/kosice/o-n-s

www.shs.sav.sk

